

普宁市召开“百县千镇万村高质量发展工程”推进会

对照任务查漏补缺 对标先进比学赶超

聚焦“百千万工程”

本报讯(记者 高浩钦 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚)11月29日,普宁市召开“百县千镇万村高质量发展工程”推进会,传达上级会议精神,研究部署推进

“百千万工程”相关工作。普宁市委书

记黄锐亮出席会议并讲话。

会议强调,要切实提高政治站位,进一步增强责任感和紧迫感,坚持问题导向、结果导向,全力以赴做好“百千万工程”各项工作。要对照清单一反三。认真对照问题清单,深入开展自查,对于普遍性、多发性问题,要举一

反三、即知即改、立行立改,通过建章立制固化整改成果,对于重难点问题,要做好任务分解,明确主体责任,限期整改到位。要对照任务查漏补缺,认真对照省的任务清单、考核方案以及美丽圩镇“七个一”等系列专项工作方案,聚焦重点,查漏补缺,全速推进;要以“百千万工程”为总抓手,增强规划

意识,树立系统观念,做大实体经济,加快推进项目建设进度,做强城镇经济,扎实推进美丽圩镇“七个一”建设、绿美生态建设、强村公司组建等,合理运用金融工具,大抓社会力量参与,凝聚“百千万工程”强大合力。要对标先

进比学赶超。增强看齐意识、对标意识,认真学习其他地区在产业发展、产

普宁市教育局召开推进“百千万工程”教育行动暨乡村“温馨校园”建设现场会

推动普宁教育优质均衡发展和城乡一体化

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为推进普宁市“百千万工程”教育行动,推动普宁市教育优质均衡发展和城乡一体化,补齐乡村教育短板,全面开展乡村温馨校园建设,近日,普宁市教育局在梅塘镇梅峰初级中学召开普宁市推进“百千万工程”教育行动暨乡村“温馨校园”建设现场会。

会议提出,普宁市各教育组、学校要提高政治站位,按照“百千万工程”锚定的“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”的目标,抓好各项工作落实;要建成3个目标明确、权责清晰、有效运行的城乡教育共同体并发挥辐射带动作用;要围绕23项重点任务来抓,一项一项抓

落实,确保抓出效果;要敢于改革创新,谋划创新项目,大力实施“三名”工程,创建城乡教育共同体,探索推进实施城镇村一体化办学管理模式;要做

到工作作风大改进,推动普宁教育大改善,统筹各方力量,整合各方资源,把“施工图”变为“实景画”;要创建好温馨校园,正确认识温馨校园创建意

义、特点、规划、要求,全面提升乡村校园办学质量和水平,推动普宁市教育优质均衡发展和城乡一体化,推动普宁市教育高质量发展。

会上,大坝镇教育组汇报推进“百千万工程”教育行动工作情况;梅塘镇教育组作乡村“温馨校园”建设工作汇报交流。

“百名法学家百场报告会”普宁市委理论学习中心组专场(扩大)报告会举行

着力推进法治化营商环境建设

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,“百名法学家百场报告会”普宁市委理论学习中心组专场(扩大)报告会举行,邀请揭阳市“双百”宣讲团专家、揭阳职业技术学院经济管理系教授李国波作专题辅导报告。

报告会上,李国波以《深入学习贯彻优化营商环境条例打造普宁法治化、国际化、便利化的一流营商环境》为题,结合营商环境条例核心要义,从《优化营商环境条例》制定情况、重点解读、贯彻执行的意见建议三个方面进行系统的阐释,内容翔实,讲解细致,重点突出,对普宁市进一步深入贯彻《优化营商环境条例》、推动高

质量发展具有很强的指导意义。

会议要求,普宁市各有关部门要不折不扣贯彻落实党中央、省委、揭阳市委和普宁市委的决策部署,运用法治思维和法治方式推进法治化营商环境建设,更大激发市场活力,提高市场效率,助推普宁市经济高质量发展行稳致远。要提高政治站位,坚持将党的领导贯穿到实际工作中,确保每一项工作始终沿着正确方向前进。要以主题教育为契机,着力提升干部队伍法治能力。要坚持依法治企,着力推进营商环境优化提升,切实为各类市场主体在市场准入、审批许可、经营运行、招投标等方面打造公平竞争环境。



医药与大健康产业加快发展

普宁市多措并举培育和发展医药与大健康产业,全力加快产业整合提升。广东名堂健康产业股份有限公司是普宁一家代表性企业。该公司是一家致力于中药衍生物有效成分开发、生产、销售于一体的国家高新技术企业、国家知识产权优势企业,拥有十万级净

郑楚藩 文/摄

普宁市新增25名县级非物质文化遗产代表性项目传承人

更好保护传承非物质文化遗产

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)近日,经申报、现场考察审核、评审、公示等程序,谜语、广东汉乐、潮州音乐、普宁英歌、潮剧、木雕、普宁嵌瓷、西陇灯笼制作技艺、剪纸、普宁根雕、普宁大扬美糖葱薄饼制作技艺、贵州山茶油陶罐、普宁白水碌炒茶制作技

艺、普宁大长陇南糖制作技艺、普宁豆

干制作技艺等项目的25名传承人被认

定为普宁市第四批县级非物质文化遗

产代表性项目代表性传承人。

据悉,近年来,普宁市把保护与传

承非遗作为推动该市文化高质量发展

的有效载体,进一步激发文旅市场消

费,促进一二三产业融合发展。截至目

前,普宁市共有各类非遗项目51项,各

级代表性传承人65人。为加强非物质

文化遗产传承人队伍建设,更有效保护

和传承非物质文化遗产,普宁市文化广

电旅游体育局依法依序组织开展了第

四批县级非物质文化遗产代表性项目

代表性传承人申报和评审工作,举行第

四批县级非物质文化遗产项目代表性

传承人颁证仪式暨培训活动。

麒麟镇迅速行动

强势推进卫片执法检查和拆除复耕工作

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为强势推进占耕违法图斑拆除整改工作,对问题清单进行整治销号,11月29日至29日,麒麟镇组织单元、线条、部门负责同志,大寮村、月屿村“两委”干部、治安员,以及涉及占耕违法图斑拆除整改任务的村支部书记、村委会主任,出动大型机械卡车、风炮机多部,依法对大寮村、月屿村2

栋乱占耕地违法建设民房予以拆除,

拆除违建面积约1200平方米。

据悉,普宁市土地卫片执法暨撂荒耕地复耕复种工作推进会召开后,

各地各部门迅速贯彻落实会议精神,

采取措施,加强联合执法、巡查监管,

全力推进土地卫片执法和撂荒耕地复

耕复种工作。阶段来,麒麟镇紧紧围绕

普宁市委、市政府关于土地卫片执

法和撂荒耕地复耕复种工作决策部署要

求,紧盯整改任务和时间节点,夯实工

作责任,强化统筹协调,全力推进违法

用地图斑整改工作。目前,全镇共完

成拆除违法图斑4宗1.62亩。

麒麟镇有关负责人表示,下一步,

麒麟镇将坚决扛起责任担当,贯彻落

实普宁市委、市政府的决策部署,紧盯

问题整改节点,采取断然铁腕措施,

大力推进违法占耕图斑、新增农乱问

题和撂荒耕地复耕复种工作。

燎原街道开展防范新型毒品暨心理健康教育进校园活动

加大禁毒宣传力度 共建平安和谐校园

本报讯(记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐)为加大校园禁毒宣传工作力度,提高青少年识毒、防毒、拒毒能力,强化未成年人心理健康教育,携手共建绿色、健康、和谐的校园环境,近日,燎原街道在果陇初级中学和泥沟中学同步开展防范新型毒品暨心理健康教育讲座进校园活动。

活动中,工作人员及志愿者通过开

及设立禁毒图片展、现场答疑解惑等形式,结合新型毒品流行趋势,向同学们详细讲解了新型毒品的种类、危害,以及如何防范、识别,引导大家在日常生活中要增强自我保护意识,自觉远离毒品,坚决筑起拒毒防毒拒毒的坚强防线。

在心理健康发展讲座中,讲师们围绕学生心理问题自我识别与预防以及青春期生理心理健康等主题,充分运用专业知识,与学生进行认真细致

的探讨,引导大家在学习与日常生活

中要正确认识自己、相信自己,以积极的心态面对青春期的烦恼和挫折,享受阳光,健康成长。

本次活动加强了辖区青少年对毒品的认识,促使学生成为辖区禁毒工作的新生力量,同时也帮助学生逐步提高心理防护能力、养成健康文明的生活方式,为建设“平安燎原、和谐校园”奠定了坚实基础。

信息速递

省政府参事室调研组到普宁市调研,要求强化人才建设 加快振兴发展

本报讯 近日,省政府参事室调研组到普宁市开展“关于我省区域人口增减分化与区域协调发展高质量发展”课题调研。

调研组先后到流沙东街道大林社区、普宁国际商品城调研,并召开座谈会,听取普宁市有关工作情况汇报,与普宁市有关单位负责人进行深入交流。

调研组对普宁市统筹人口与经济社会高质量发展给予肯定,希望普宁市要进一步拓展优质教育资源,持续加大基础教育、职业教育、素质教育投入,推动教育资源均衡分布,谋划建设高等院校,不断提升全民素质。要注重强化人才建设,做好各类人才引育留用工作,加快新型城镇化建设,切实提升人口承载力,确保人才引进、留住、落得好。要加强沟通协调对接,积极争取国家和省推动革命老区振兴发展的政策和资金支持,加快普宁振兴发展步伐。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市开展普宁广场整治行动 营造优美环境 擦亮城市名片

本报讯 近日,普宁市区环境大整治大提升办公室组织开展普宁广场整治行动。

在本次行动中,相关部门对普宁广场周边道路乱停乱放的机动车和非机动车进行查处,规范车辆停放秩序,确保道路畅通;向商户宣传“门前三包”责任制,对广场东路特色小街的饮食摊贩进行宣传引导,要求其清理拆除私搭乱建的建(构)筑物;对普宁广场的市政公共设施和树木绿化进行修复修剪;引导车主将自行车和摩托车停放至普宁广场负一层规划停放区,腾出更多市民休闲娱乐的公共场地;同时对广场内外的垃圾杂物及卫生死角进行清理清洗保洁,对广场内私设的摊位进行拆除,恢复普宁广场应有的整洁、宽敞的公共环境。

据悉,12月31日前,针对普宁广场内外管理乱、环境脏乱差、停车秩序等问题,普宁市将分三次开展集中整治。行动结束后,各有关部门将制定切实可行的长效管理机制,以实际行动为市民营造一个环境优美、干净整洁的休闲娱乐环境。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市农业农村局举办培训班 提升青梅栽培种植管理及加工技术水平

本报讯 近日,普宁市农业农村局在普宁市现代农业产业园举办青梅栽培种植管理技术、青梅加工技术专题培训班。

此次培训班邀请仲恺农业工程学院专家进行授课。仲恺农业工程学院园林学院教授黄建昌以《青梅栽培种植管理技术》为题,就当前青梅产业发展现状、青梅冬季如何修剪、青梅保花保果技术、青梅品质提升技术等内容作详细讲解。仲恺农业工程学院轻工食品学院食品科学与工程系专任教师顾鹏专题讲授了青梅加工技术,详细介绍青梅加工的重要性与市场需求、存在的问题与解决方案、未来发展趋势和青梅加工技术等内容。培训内容贴近青梅生产加工技术需求,针对性和实效性强,既增长了大家的理论知识,又开阔了眼界。参训人员表示,要把学习到的技术运用到实践中去,大力发展特色产业,做大做强青梅品牌,为推动普宁市青梅产业实现高质量跨越式发展贡献力量。

郑乔慧 杨雪斐

统筹:李贤

组稿:《普宁新闻》工作室

最好的内容,还是在党报!
欢迎订阅2024年度党报党刊



揭阳日报
全年订价540元

南方日报
全年订价540元

南方杂志
全年订价150元

●发行中心征订热线: 0663-8231991

●榕城区发行站 电话:18320580370

●揭西县发行站 电话:5581120

●揭东区发行站 电话:13822998551

●惠来县发行站 电话:6691011

●普宁市发行站 电话:2221598